
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ιδρύθηκε το Κοινωνικό Κέντρο Προστασίας
Χριστιανών στη Μέση Ανατολή από τον
Αυτοκρατορικό Ορθόδοξο Παλαιστινιακό Σύλλογο
(ΑΟΠΣ)
Σε τακτική της συνεδρία υπό προεδρία του κ. Σ. Στεπάσιν συνήλθε το Συμβούλιο του
Αυτοκρατορικού Ορθόδοξου Παλαιστινιακού Συλλόγου στις 23 Δεκεμβρίου 2013 στη Μόσχα.

Συζητήθηκαν τα αποτελέσματα της απερχόμενης χρονιάς για το ΑΟΠΣ και το σχέδιο δράσεως για
το επόμενο έτος. Επίσης παρέστησαν ο Αρχιεπίσκοπος Αιγκόργιεφσκ Μάρκος, Διευθυντής της
Διεύθυνσης του Πατριαρχείου Μόσχας επί των ιδρυμάτων εξωτερικού, ο οποίος διατελεί
αναπληρωτής Πρόεδρος του ΑΟΠΣ και ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, μέλος του
Συμβουλίου του ΑΟΠΣ.

Κατά τη διευρυμένη συνεδρία του Συμβουλίου του ΑΟΠΣ στις 28 Νοεμβρίου 2013 ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε ότι από τις προτεραιότητες του Συλλόγου, όπου πρέπει να
καταβληθούν οι σχετικές προσπάθειες είναι η προστασία των χριστιανών στις χώρες της Μέσης
Ανατολής, όπου κινδυνεύει η ζωής τους και οι ίδιοι υφίστανται διωγμού.

Συνοψίζοντας τα αποτελέσματα του 2013 το Συμβούλιο του εν λόγῳ οργανισμού εξήρε τις
προσπάθειες υλοποίησης έργων στα πλαίσια της προαναφερθείσης κατευθύνσεως. Έτσι με
υποστήριξη της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας οργανώθηκε η συλλογή της ανθρωπιστικής
βοήθειας για τη δοκιμαζόμενη Συρία. Έχουν γίνει μέχρι σήμερα 8 αποστολές, οι οποίες
περιελάμβαναν τροφές, φάρμακα, ιατρικό εξοπλισμό και παιδική τροφή.

Με τις προοπτικές της ειρηνικής διευθέτησης της συγκρούσεως στη Συρία ασχολήθηκε η Διεθνής
Σύσκεψη, η οποία διεξάχθηκε στις 7 Ιουνίου 2013 στη Γενεύη «στα περιθώρια» της 23ης συνεδρίας
του Συμβουλίου του ΟΗΕ για τα ανθρώπινα δικαιώματα. Το Πατριαρχείο Μόσχας στο φόρουμ
εκπροσωπούσε ο Πρωθιερέας Μιχαήλ Γκουντιάγιεφ, εκπρόσωπος της Ρωσικής Εκκλησίας στο
Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών.

Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας από κοινού με τον Αυτοκρατορικό Ορθόδοξο Παλαιστινιακό
Σύλλογο συνδιοργάνωσαν και διεξήγαγαν σειρά πολυμεσικών συνεντεύξεων τύπου, στρογγυλών
τραπεζιών και λοιπών εκδηλώσεων προκειμένου να προκαλέσουν το ενδιαφέρον του κοινού για την
κατάσταση των χριστιανών στις χώρες της Μέσης Ανατολής και της Βορείου Αφρικής.

Για να εκτιμήσουν την ανθρωπιστική κατάσταση στο Λίβανο μετά από την αθρόα προσέλευση των
προσφύγων από τη Συρία, να συζητήσουν τα θέματα διεύρυνσης συνεργασίας και ανθρωπιστικών
επαφών με τις Ορθόδοξες χριστιανικές και λοιπές θρησκευτικές κοινότητες της χώρας τη
Δημοκρατία του Λιβάνου μεταξύ 18 και 23 Οκτωβρίου 2013 με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου επισκέφθηκε αντιπροσωπεία του ΑΟΠΣ .

Προκειμένου να αναπτύξει ο ΑΟΠΣ τη δράση του στην παρούσα κατεύθυνση με απόφαση του
Συμβουλίου του Παλαιστινιακού Συλλόγου ιδρύθηκε Κοινωνικό Κέντρο Προστασίας χριστιανών στη



Μέση Ανατολή. Το Κέντρο σε συνεργασία με το Υπουργείο Εξωτερικών της Ρωσίας και λοιπούς
εταίρους και με υποστήριξη της Ρωσικής Εκκλησίας θα αναλάβει την παρακολούθηση της
καταστάσεως των χριστιανών στη Μέση Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική, θα αντιδρά κάθε φορά στις
εξελίξεις στο χώρο αυτό και μάλιστα με την παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας καθώς και θα
συνεχίζει τη δράση του στο χώρο του Συμβουλίου του ΟΗΕ για τα ανθρώπινα δικαιώματα στη
Γενέυη και λοιπά διεθνή φόρα.

Το σχέδιο δράσεως του ΑΟΠΣ για το έτος 2014, το οποίο έτυχε εγκρίσεως του Συμβουλίου
προβλέπει ότι το Κέντρο Προστασίας Χριστιανών στη Μέση Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική θα
παρέχει ανθρωπιστική βοήθεια προς το δοκιμαζόμενο λαό της Συρίας, θα διοργανώνει διεθνή
συνέδρια, στρογγυλά τραπέζια και συνεντεύξεις τύπου επί της καταστάσεως των χριστιανών στη
βιβλική γη, ακόμα και μέσω συνεργασίας με το ΟΗΕ και λοιπούς διεθνείς οργανισμούς, θα
ενημερώνει τη διεθνή και τη ρωσική κοινότητα για την πραγματική κατάσταση στη Μέση Ανατολή
και τη Βόρεια Αφρική.

Το Κέντρο επίσης θα συνεργάζεται με χριστιανικές κοινότητες του Λιβάνου και θα παρέχει βοήθεια
προς την Ιερά Μονή Αγίας Θέκλας στη Μααλούλ και την Ιερά Μονή Αγίας Αικατερίνης στο Σινά.

Με υποστήριξη του Ιδρύματος «Ρωσικός κόσμος» στο δημόσιο σχολείο της πόλεως Αμιούν του
Λιβάνου θα λειτουργήσει Κέντρο της Ρωσικής Γλώσσας.

Τέλος κατά τη συνεδρία της το Συμβούλιο αποφάσισε την ίδρυση παραρτημάτων του
Αυτοκρατορικού Ορθόδοξου Παλαιστινιακού Συλλόγου σε πόλεις της Ρωσίας και εξέτασε λοιπά
ζητήματα.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51896/
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